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Logarithme népérien : In
In(ab)y=Ina+1Inb In(@)=nlna

a
In(—)=Ina-Inb
(b)

Equation du second degré ax> +bx+c=0
A =b?—4ac
-Si A>0, deux solutions réelles :

_—b+yJA _—b-4A

X = et x,
2a 2a
-Si A =0, une solution réelle double :
X, =X __b
1 2 2a

- Si A <0, aucune solution réelle
SiA>0, ax? +bx+c=a(x—x)(x—x,)

Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : u] et raison r
Terme de rang n : uy =u1 + (n—1)r
Somme des k premiers termes :
k(u; +uy)

2

Ul tup .t up=

Suites géométriques

Terme de rang 1 : u] et raison ¢

Terme de rang n :u, = u;.q""

Somme des k premiers termes :
1-4*

uptupt+ . tup=1u

Trigonométrie
sin (a +b ) =sina cosb + sinb cosa
cos (a +b ) =cosa cosb -sina sinb
cos 2a =2 cos2a -1

=1-2sin2a
sin 2a =2 sina cosa

Statistiques

p
Effectif total N = Y
i=1

p
2%
Moyenne X =-—1
N
C 2 C 2
Zni(xi_x) zni X
Variance V = 2! =l —x?

N N
Ecart type 6 = «/7

Relations métriques dans le triangle rectangle
A

AB?+ AC2 =BC2

B

(@]

H
~ AC ~ B ~ C
sinB=——;cosB=—;tanB =——

AB

Résolution de triangle
a __b _ _ ¢ _ IR

. ~ . N . N
sin A sin B sin C

R : rayon du cercle circonscrit
a?=b2+c2 - 2bc cos A

Aires dans le plan
Triangle : %bc sin A

Trapéze : %(B +b)h

Disque : nR2

Aires et volumes dans I'espace

Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de base B
et de hauteur / : Volume Bh

Sphére de rayon R :

Volume :i TR3
Aire : 4TR2 3

Cone de révolution ou pyramide de base B et de
hauteur 4 : Volume %Bh

Calcul vectoriel dans le plan - dans l'espace
V.V = xx'+yy vV = xx'+yy +zZ'

||\7|| = \/xz +y2 ||\7|| = \lxz +y2 +22

Si v#0 et vV#0 :

V"= V]| x| cos(v,v")
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v'=0 sietseulementsi v.1y'
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